

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés:**

<b>Helyben:</b>	<b>Vidéken:</b>
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Feltétele szerkesztő és lapfőigazgató:

**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap.

## A közalkalmazottak előlege

A közalkalmazottak előlegéről szóló rendelet azzal az érdekes megállapítással kezdődik, hogy a közalkalmazottak anyagi helyzetének javítása csak a státuszrendezés után történhet meg. Addig is azonban, hogy a közalkalmazottak hátrányt ne szenvedjenek, a minisztertanács előlegét engedélyez, amelynek folyósítási módjait alább fogjuk ismertetni. Ugy látszik tehát, hogy a miniszteriumokban nagy státuszrendezési munkálatok folynak s csak ezeknek a befejezése után kerül a sor arra, hogy a közalkalmazottak helyzete véglegesen rendezessék. Azt éppen nem lehet mondani, hogy a közalkalmazottak fényes helyzetben volnának, de el kell ismerni a kormánynak a téren való jóakarátát. Azokhoz a katasztrófális időkhoz viszonyítva, amikor a korona állandó ingadozása folytán a közalkalmazott fizetése nemcsak olyan arányban fogyott, mint ahogy közeledett a hónap utója, hanem még a pénz értéktelenedése folytán is csökkent, ma a közalkalmazottak sokkal nyugodtabb helyzetben vannak, amelynek a javítására a kormány állandóan törekszik.

Ami a most kiutalendő előlegét illeti, ez július 1-től visszamenőleg szól és pedig annak az illetményösszegnek a 15 százalékát egy-egy hónapra, amely a nyugdíjba beszámítható, tehát sem a lakáspénz, családi pótlék, hadipótlék, közlekedési segély, sem semmiféle más átalány nem számítható be abba az illetménybe, amely után a 15 százalék jár. Előlegben részesülnek az összes tisztviselők, akik az állami közigazgatásnál vannak és nyugdíjra jogosító állást töltenek be, továbbá a honvédség, vármórség és folyamórség rangosztályba sorozott havidíjasai és atisztjei, valamint az allamrendőrség és esendőrség tagjai. Az előleget, az a hatóság, vagy hivatal köteles soron kívül megállapítani és kiutalványozni, amelynek hatáskörébe az illetményre jogosult tisztviselők illetményeinek kiutalása tartozik. A vármegyék és az Országos Munkásbiztosító Pénztár tisztviselőit és egyéb alkalmazottait teljesen ugyanolyan feltételek és módzatok mellett kell előlegbe részesíteni, mint az államiakat. Az előleg se le nem foglalható, sem arra előjog másnak nem adható és ha időközben meghal az alkalmazott, akinek joga van az előlegre, a hátramaradtak részére azt az összeget ki fizetni nem szabad.

Ideje volt, hogy ez a rendelet a tisztviselők előlegéről megjelent, mert a közalkalmazottak sorában némi nyugtalanságot keltett ez a kérdés. Hszen jó ideje annak, hogy

a miniszterelnök parlamenten beszédéről, mikor a genfi sikerekről beszámolt, megtudták a tisztviselők, hogy némi fizetésemelésben részesülnek s az azóta eltelt bizony jó néhány hét alatt, a türelemnek és mérsékletnek nagyon szép példáját adták. Valóban rászolgálnak erre a kis könnyítésre, mert hiszen éveken át a legnagyobb hősiességgel vasközltek a megélhetésért s manapság idejényeik csak éppen arra elegend, hogy szerény, nagyon meggondolt életmódot folytat-

hassanak. Azonban annak a reményünknek adunk kifejezést, hogy amint az állam erői a beruházási kölcsönök, a jó termés, a megizmosodott gazdasági élet eredményei folytán megszapornak, akkor végre a közisztviselők is remélhetik, hogy olyan végleges fizetésrendezésben lesz részük, amely biztosítja azt az életmódot, ami állásuknál, tanultságuknál és azon hivatás fontosságánál fogva, amelynek szolgálatában állnak, méltó hozzájuk.

## Az osztrák-magyar tárgyalások megszakadása nem tekinthető véglegesnek.

Az ellenzék össze akarja hívni a 33-as bizottságot.

Budapest, aug. 4. Az osztrák-magyar tárgyalásokkal kapcsolatban Rubinek István az egyik pesti lap munkatársának így nyilatkozott:

Az osztrák-magyar tárgyalások megszakadását nem tartom véglegesnek. Még vagyok győződve arról, hogy újból föl fogjuk venni a tárgyalások fonalát és ha az osztrákoknak vannak is tulköveteléseik, ezek a tárgyalások későbbi folyamán ki lesznek küszöbölve. A megegyezésnek néhány hétre való eltolódása nem jelent lényegesebb kárt Magyarországára nézve, hiszen a búzaszállítás

még meg sem kezdődött, ami pedig a gyümölcsstermés értékesítését illeti, a kormány megfelelő intézkedéseivel bizonyára el lehet majd érni azt, hogy a felesleges áru a belföldi piacon is legyen helyezhető.

Sokkal pesszimikusan ítélik meg a helyzetet az ellenzéki képviselők, akik már is mozgalmat indítottak a 33-as szanálási bizottság összehívására, hogy ott szólítsák fel a kormányt a horribilis árak leszorítására, ami véleményük szerint az osztrák-magyar gazdasági szerződés megkötésének elengedhetetlen feltétele.

## A városi nagy kölcsön folyósítását váratlanul elhalasztották.

A fordulatot technikai nehézségekkel magyarázzák. — Ma még nem lehet tudni, hogy az egyes városok mennyit kapnak a kölcsönből. — Az összes igénylés jóval nagyobb a kölcsön összegénél.

Budapest, aug. 4.

A magyar városok megsegítése érdekében, mint több ízben jelentettük már, nagyszabású akció indított a Kormány. Az akciónak meg is lett a maga eredménye:

**egyik magyar nagybank közvetítésével sikerült a magyar vidéki városok számára nagyobb összegű kölcsönt szerezni,**

hogy ebből megvalósíthassák a legszükségesebb beruházásokat, rendezhessék legsürgősebb kiadásait, eleget tehessenek legegyszerűbb kötelezettségeiknek. A tárgyalások megindultak és ezeknek eredményeképpen **a newyorki Speyer et Co bank-háztól 10 millió dolláros kölcsönt kaptunk.**

Miután a kölcsön perfektnálva volt s megkötötték a lebonyolításra vonatkozó szerződést is, most már a városokkal kezdődött meg a tárgya-

lás arról, hogy mennyit igényelnek az egyes városok a kölcsön összegéből.

**A kölcsön összegének szétosztásánál az volt az irányadó szempont, hogy mekkora az egyes városok bevétele az egyenes adókból**

A városok bevételi forrásaihoz mérten kívánták meghatározni a kölcsön összegét. Heteken keresztül folytak az illetékes miniszteriumokban az erre vonatkozó tárgyalások, a városok majdnem mind jóval több kölcsönt kértek, mint amennyinek folyósítását tervbe vették a számukra és így csak nehezen lehetett összeállítani azt a listát, amelyen valamennyi város kölcsöntételei szerepelnek.

**Maguk a városok vezetői nem tudják még mekkora összeg esik rájuk a kölcsönből.**

Az eredeti megállapodások szerint a kölcsön összege augusztus 7-én, pénteken került volna folyósításra. Értesülésünk szerint azonban

**a kölcsön folyósítását váratlanul elhalasztották augusztus végére. A folyósítás elhalasztása nem jelent azonban kedvezőtlen fordulatot, nem jelenti azt, hogy nehézségek merültek volna fel**

a tranzakció lebonyolítása körül. — metr hisz írásos szerződés és megállapodás biztosítja ezt, hanem csupán technikai okokból kerül e hó végén folyósításra a tíz millió dolláros kölcsön.

A városokra, amelyek a kölcsönből részesülnek, nem háromlik semmiféle hányrány az elhalasztás következtében, mert mindössze csak néhány napról van szó és ez a néhány nap nem befolyásolhatja kedvezőtlenül egy városnak sem a kölcsön felhasználása tekintetében kidolgozott programját.

A kölcsön ügyéről egyébként érdeklődtünk

**a Magyar Városok Országos Kongresszusa vezetésénél,**

ahol Várhidy Lajos dr. igazgató a következőket tájékoztatott bennünket:

— A kölcsön folyósítását valóban augusztus végére halasztották el. E hó vége felé azonban már minden bizonnyal itt lesz a kölcsön.

— Hogy egyes városok mennyit kapnak a kölcsönből, azt még nem tudjuk. A legújabb elhatározások szerint a rendezett tanácsú városok igénylése a vármegyéken megy keresztül mielőtt a miniszterium elé kerül. Azt már most meglehetősen állapítani, hogy

**meglehetősen sokan vannak azok a városok, amelyek jóval több kölcsönt kértek, mint amennyi fedeztük van erre.**

Eddig összesen tudomásunk szerint 39 város jelentette be igénylését a kölcsönre. Az igényelt összeg felül van a 10 millió dolláron a folyósítandó kölcsönösszege.

**Hogy hogyan osztják szét a tíz millió dollárt a városok közt, ez a jövő titka.**

A kölcsön ügyében egyébként a kötvény kibocsátandó bizottság már több ülést tartott. A bizottságban a Városok Kongresszusának elnökségén a pénzügy- és a belügyminiszterium képviselői foglalnak helyet. A bizottság tagjait eddig nem nevezték ki. A vidéki városok képviselőit a bizottság harmadik tagját azonban már megválasztották Győr város polgármestere személyében.

## A főispán elnökletével rendkívüli ülés volt a városházán a házhely bonyodalom ügyében.

Enyhült a helyzet feszültsége.

Megírta a „Debreceni Ujság”, hogy Debrecen város közgyűlése a házhelyigénylők névsorának revízióját kérte a minisztertől s ugyanekkor kimondta, hogy a szabályozási vonalon, tehát a telepek és kertsek külső vonalán belül nem engedi meg a kiosztandó telkek megváltását, tekintettel arra, hogy ezen a területen erőszakvétel nélkül is bárki hozzájuthat vétel útján a telekhez.

E határozott állásfoglalással kágyuba került az éppen folyamatban levő OFB megváltási tárgyalás, melyet Debrecenben dr. Vásárhelyi Béla fővárosi törvénytudós tanács-

elnök vezet. Az érdekelt igénylők akcióba kezdtek a határozat ellen, míg Vásárhelyi tanácselnök a város vezetőségével folytat megbeszéléseket.

Az egyre duzzadó ügy tegnap rendkívüli tanácsülés összehívását tette szükségessé.

**Ddr. Hadházy Zsigmond főispán elnököt a tanácsülésen, melyen hosszú vita folyt le. A tanácsülésen a helyzet enyhült s az igénylők javára kedvező megoldás készül.**

A közeli napok mindenesetre tisztázni fogják a bonyodalmat.

## A párisi olimpiai sakkverseny világbajnokai Debrecenben.

A debreceni nemzetközi sakkverseny előkészítése már megtörtént.

A külföldi és hazai vedégek már 1—2 nappal a verseny kezdete előtt itt lesznek, így a nemzetközi mester-verseny favoritja: Tartahover párisi mester, a világ legjobb mestereinek egyike, híres sakkíró, a neoromantikus játéktípus úttörője és Mattison rigai mester, aki a tavalyi párisi olimpiáson csöletett, a világ minden népének versenyében, már e héten.

népeken vendégei lesznek a debreceni sakkörnek. A verseny ünnepélyes megnyitása és a sorsolás vasárnap fog megtörténni és hétfőről kezdve indul meg a bajnoki küzdelem, előreláthatólag nemcsak a sakk híveinek, hanem a város közönsége széles rétegeinek érdeklődése mellett.

## A városi tanács kiadta a megbízást öt nyilvános beton illemhely építésére.

Három pályázat érkezett a versenytárgyalásra. — Popper és Szálkav debreceni vállalkozók építik az illemhelyeket. — Egy pavillon 91 millióba kerül. — Hova kerül az öt illemhely?

Debrecen város a nagy arányokban folyó város rendezési munkák során egy régóta nélkülözött köztisztasági berendezés pótlását is tervbe vette. Versenytárgyalást birtoltatott ugyanis hat nyilvános illemhely építésére.

A városi tanács tegnapi ülésén foglalkozott az illemhelyek építésének ügyével. Borsos József tanácsnok bejelentette, hogy a versenytárgyalásra, mely alternative szólott vasszerkezet, vasbeton, vagy téglás és földfeletti s részben vagy egészben földbe süllyesztett illemhelyek építésére

három ajánlat érkezett be, mégpedig a „Stabil” budapesti, Popper és Szálkai, valamint Máthé Imre debreceni vállalkozóktól.

A tanács elsősorban is elejtette a földbesüllyesztendő Csapó uccai sarki illemhely tervét. Egy részt a debreceni uccák csatorna-rendszere miatt, mely nagyobb esők alkalmával az épületet elöntené, mint például most a pincéket, másrészt pedig azért is, mivel hófúvások, esők idején a fedetlen lépcsők könnyen életveszélyessé válnának. Itt is földfeletti illemhelyet építanék s bokrok, fákkal fogják körülvenni.

Elejtette a tanács a Piac uccai illemhelyek építését is, mivel a Piac ucca jövő évben tudvalevőleg által-

A becsatolt tervek szerint a vasszerkezetes pavillonok teljesen a budapesti mintára készülének.

A földben vasbeton alappal s a földszintnél műköborítással. A vasbeton pavillonok szürke fallal készülnek, a Máv. újabb ilyen pavillonainak mintájára.

A tanács a vasbeton építkezés mellett foglalt állást, tekintettel arra, hogy a vasbeton sokkal hosszabb élettartamú, mint a vasszerkezet. Az ajánlatok közül Popper és Szálkay-ét fogadta el, mely 91 millióval a vasbetonra legolcsóbb volt.

A tanács megbízásából Miszty fő-ügysz már a napokban megkötöti Popper és Szálkayval a szerződést, úgyhogy őszre kész is lesz az öt pavillon.

Tekintettel arra, hogy a költségvetésben csupán 16.000 aranykoronára van előirányozva, míg az illemhely

építése 455 millióba kerül, a tanács elhatározta, hogy a hiányzó részre tothitel útján keres fedezetet.

Örömmel üdvözöljük a tanács alkotássorozatában ez újabb lépést, melyre régóta szüksége volt már Debrecennek. A vasbeton A vasbeton építkezés felett azonban annak

**minden kiváló előnye mellett is aggodalmunkat fejezzük ki.**

Szépészeti szempontból ugyanis szerintünk a vasbeton kevésbé állja meg helyét, mint a vasszerkezet. A szürke pavillon nagyon is lapos, kevésbé csinosítható, hamar piszkosodik s a környezetből is élesebben kiválik, mint a bokrok között rejtendő, zöldre festhető vasszerkezetes pavillon. A kivitelezésnél — ha már vasbeton mellett dönt a tanács — óvatosan kell felügyelni a műszaki ügyosztálynak, hogy itt legalább, még menthető legyen valamj uccáink kül-sőjének előnyére.

## A jégkárral sújtott vidékek vetőmagszükségletét biztosítja a kormány.

Biharmegyei károsultak a földművelésügyi miniszternél. — A bérlők helyzetén könnyíteni kell a tulajdonosoknak.

Budapest, aug. 4.

Mayer János földművelésügyi minisztert ma délelőtt két küldöttség kereste fel a földművelésügyi minisztériumban. Az első küldöttséget Dátya község képviselőtestületét — Szabóky Dezső nemzetgyűlési képviselő vezette a miniszter elé és ugyancsak ő terjesztette elő a küldöttség kéréseit, amelyek a dátyai földreform ügyben az utóbb hozott földbirtokrendező bírósági ítélettel kapcsolatos.

Ezután Erődi Harrach Béla nemzetgyűlési képviselő a biharmegyei jégkár súlytottak küldöttségét vezette a miniszter elé. A küldöttség azok részére, akik jégverés következtében termésük 90—100 százalékát elvesztették, vetőmag és inségsegélyt, továbbá a kishaszonbereknek megfelelő mérséklést, illetve flengedését kérték.

Mayer János földművelésügyi miniszter kijelentette, hogy a vetőmagszükségletet mindenképpen biztosítani kívánja. A kishaszonberek ügyében pedig értesítette a jégkárral súlytott vidékek birtokosait, hogy az elemi károk okozta fizetési nehézségeket vegyék figyelembe. Amennyiben ezek saját belátásukból nem könnyítenének a bérlők helyzetén, kénytelen volna törvényhozási úton gondoskodni erről. Tekintettel arra,

hogy az inségsegély öge a népjóléti minisztérium hatáskörébe tartozik, most ebben a kérdésben semmit sem ígérhet. A küldöttség köszönettel és megnyugvással vette tudomásul a miniszter válaszát és azután Vass József népjóléti minisztert kereste fel.

## A román diákok tüntetése.

Bukarest, aug. 4. A belügyminisztérium ma Jassiból azt a jelentést kapta, hogy Cuza egyetemi tanárt, az antigemiták ismert vezérfit egy Lerman nevű zsidó nyilt uccán véresre verte. Lermant elfogták, de mindent tagad. A rendőrség megindította a vizsgálatot. Amikor az esetről Jassi egyetemi ifjusága értesült, tömegesen felvult és tüntettek a zsidók ellen. A diákok körmenetben járták be a főbb uccákat, azután a zsidó negyede mentek és lármás tüntetés közben bevették a zsidó kereskedők kirakatait.

## Elvi jelentőségű ítélet magántisztviselő nyugdíj mérvére.

Budapest, aug. 4. A Hazai bank két tisztviselőjének özvegye a bíróságtól kérte nyugdíjának valorizációját. Az első foku bíróság helyt adott a keresetnek és úgy állapította meg az özvegy nyugdíját, ahogy azt egy ma nyugdíjban lévő tisztviselő számára meg kell állapítani. Miután az ítélet ellen az intézet felebezéssel élt a budapesti kir. törvényszék ma foglalkozott az ügygel és a Hazai bankot a nyugdíj szabályzatban megállapított mai özvegyi nyugdíj, megfizetésére kötelezte. Az ítélet megokolása szerint a nyugdíjas tisztviselő, illetve ennek özvegye jogosan tartozhat ugyanannyi nyugdíjra igényt, amennyi a jelenleg ugyanazon szolgálattal beosztással és szolgálati idővel bíró tisztviselőt nyugdíjaztatás esetén megilletné.

**Legfinomabb** **PERGAMENT**  
**befőtt-kötöző** **ÉS ZSINEG**  
**Csanak József K. R. Z.** fűszer- és csemegekereskedésben. Telefon 70. Piac-u. 51.

## Miskolc városa pályázatot írt ki a vásárcsarnok felépítésére.

A városok beruházási terveik megvalósítását most már rövidesen megkezdik. Az első ilyen közmunka kiírása meg is történt. Mint Miskolcra jelentik nekünk.

**Miskolc város tanácsa a Miskolcon építendő vásárcsarnok építésére nyilvános írásbeli versenytárgyalást hirdet.**

A feltételek a városi mérnöki hivatalnál megtekinthetők. Határidő augusztus 8. délelőtti 10 óra. Csak összes munkára tehető ajánlat.

## Debreceni cserkészek Szent Benedek sirjánál.

Róma, aug. 4. Az Olaszországot járó debreceni cserkész zarándok csapatát ellátogatott Mont-Casino-ba is, ahol felkereste Szent Benedek és Szent Szokolasztica sirját. A Monte-Casinoi cserkészek nagy szeretettel fogadták és vendégelték meg a magyar fiukat.

## Dr. Vitán László szülei megtérítik a sikkasztott összeget.

Dr. Vitán László sikkasztási ügyében újabb fordulat várható. Az Alföldi Takarékpénztár egyik tisztviselője ugyanis szerdán vagy csütörtökön át fog menni Nagyváradra dr. Vitán László szüleihez, akik hajlandóknak nyilatkoztak a 245 millió elikkasztott összeg megtérítésére.

Ha a megállapodás létrejön a vizsgáló bizottság módosított névvel, akkor a kiküldött banktisztviselő a takarékpénztár megbízásából aláírja a megállapodást tartalmazó írásbeli szerződést és ebben az esetben az Alföldi Takarékpénztár azonnal visszavonja bűnvádi feljelentését.

## A gyermekgyilkos anya hisztérikus és korlátolt.

Budapest, aug. 4. Ma délelőtt a fő kapitányságon Györfy Aladár dr. rendőrtanácsos a bestiális gyermekgyilkos Vencz Hugóné ügyében lefolytatta a tanúhallgatásokat. A rendőrségen már teljesen tisztázták a kép alakult ki arról, hogy Vencz Hugóné semmi különösebb családi oka nem lehetett arra, hogy ilyen kétségbeesett lépésre szánja el magát, hanem szörnyű cselékedetének leginkább letévesztett hisztéria, féltékenység, főképp pedig korlátoltsága az oka. Ezen ezért a sérülési osztályon történt kihallgatások befejezése után nem szándékos emberölés büntette címén helyezték előzetes letartóztatásba, ha nem gyilkosság büntette miatt. Az erről szóló végzést délután 2 órakor hirdették ki az asszony előtt, akit élnap reggel átkísérnek az ügyészség fogházába.

Gyógyeszerkezeti és barokk stílusú **Dobozok,** minden változatban készíthetők. **DAVIDHAZY KALMAN** könyvtárosa és dobozgyártó, r.-t.-nál, DEBRECEN, FŐVÉSZKERT-U. 5.

## Debrecen város meghosszabbítja a guti vasutvonalat s ezzel megtakarít két milliárdot

A városi tanács hatszáz millióért nyolckilométer sín-t vett.

Debrecen város tudvalevőleg saját üzemiében vasutat tart fenn a szabolcsmegyei fekvő guti erdőszélig. A vasúton a kitermelt fát szállítják be, de a vonalon bevezette a város a személyközlekedést is.

A vasút végállomása a belső Guton van. Tekintettel azonban arra, hogy most a Guton folyik a fakitermelés, szükségessé vált a vasúti vonalnak négy kilométerrel való meghosszabbítása. Erre a célra a sín dupla lefektetését tekintetbe véve, nyolc kilométer vonalnyi síre van szükség.

A tanács két ajánlatot kapott a sínre. **Rössemann és Kühnemann ajánlata új síre 705 millióra, Fekete és Wertheimer ajánlata**

**használt, de teljesen jó körben levő síre 607 millióra ruggott. A tanács Fekete és Wertheimer ajánlatát fogadta el.**

melyet a sínvonalat helyszínen megvizsgáló Kalenda műszaki tanácsos mindenképpen előnyösebbnek találta. A sínnek rövidesen felszálthatók s néhány hét alatt le is rakatnak.

A városnak ez a kadása többszörösen megtérül a fuvarozás megakarítása által. A kitermelt fa szekerrel való fuvarozása ugyanis sokkal költségesebb, úgyhogy nem kevesebb mint

**két milliárd koronát takarít meg a város a vasútvonal meghosszabbításával.**

## Háromezer embert hajléktalanná tett Balmazújvárosban a nagy vihar.

Másfél méteres víz áll a házakban. — Az OFB által létesített két telepet teljesen elöntötte a felhőszakadás — Hajdúmegye előjárósága a helyszínen.

Részletegben beszámoltunk tegnapi számunkban a debreceni viharról. A vidékről csak most érkeznek be a jelentések a felhőszakadás és ciklonoszerű szélvihar által okozott felbecsülhetetlen pusztításokról.

A legjobban sújtotta a vihar Balmazújvárost, ahol mérhetetlen mennyiségű

**felhőszakadás valósággal kiöntötte az embereik szárait lakóházukból.** A nagyközönség egy része az ugynevezett Karinkó és Bánlaktelep, ahol az OFB. tavaly nyáron oasztott ki mintegy 600 telket az igénylők között házhelyeknek. Azóta a két telep teljesen kiépült, természetesen a nehéz viszonyok között a legszerűnyebb vályog házakból, amelyeket most másfél méteres víz árasztott el. A telep ugyanis egy völgykatonában ből minden víz oda tódult.

A falu magasabb részein a lakók helyzete kétségbe ejtő volt. Az éj sötétjében kísérteties villámfény mellett szinte percről-percre emelkedett a víz a sikoltzó asszonyok és gyermekek fejvesztetten szaladtak az uccákon térdigérő vízben. Az eső azonban nem csendesült, hanem szakadt, kifogyhatatlanul mintha dézsából öntötték volna. Most már mindenki csak pusztá életének megmentésére törekedett és néhol már derékig érő vízben gázoltak keresztül, a község magasabban fekvő részei felé. A szennyes vízárakat más fél méter magaságban megállapodott, **teljesen alámozva a vályogfalakat, amelyek dűledező félben vannak, sőt több helyen már be is omlottak.**

E kétségbeejtő helyzetben a község

előjárósága Debrecenbe a vármegye házára telefonált gyors segítségért.

Dr. Hadházi Zsigmond főispán intézkedésére azonnal külön bizottság szült ki a helyszínrre, melyben részt vett dr. Nábráczky Béla főjegyző, Meskó főmérnök és dr. Ethay László a központi járás főszolgabírája.

A bizottság haladéktalanul munkába fogott, hogy amennyire lehetséges a víztömeget levezessék, ez azonban nem sok sikerrel járt, mert a víznek nincs meg a természetes lefolyása és így várni kell a víz apadására, illetve felszivódására.

**Háromszáz ember lakása teljesen haszna vehetetlené vált, de ugyan ez a veszély fenyegeti még vagy háromezer embert, mert a házakat egybeült is alámozta a víz és a vályog házak összeomlásától állandóan lehet tartani.**

A debreceni kulturmérnöki hivatalának idején rámutatott az OFB. elött arra, hogy ez a mélyedésben fekvő terület nem alkalmas házhelyek céljaira, s hogy ennek dacára is telepet létesítettek, végzetes hiba volt, amelyet most már csak gyökeres óvintézkedésekkel lehet operálni. A kormány minden bizonynyal módot fog találni a rostenetes nyomorral küzdő hajléktalanok megfelelő támogatására, mert nagy részüknek még a legszükségesebb butor darabjait is tönkre tette az árvíz.

A környékbeli falvak mindegyike szenvedett kisebb-nagyobb kárt s az országutakon is gyökerestől kitépték a szőlőszőlő buza kereszték és ledőltek telefon pónák mutatják a rettenetes ciklon pusztítását.

## Kövel agyonverte az apját.

Szombathely, aug. 4. Nagyváradon Bauer József 78 éves tekintélyes gazdát sebektől borítva holtan találták a földjén egy ásó mellett. A csendőri nyomozás alapján a gyilkosság gyanúja Bauer Rudolfra, az aggastyán 42 éves fiára terelődött, aki a vallatás során beismerte, hogy apját veszekedés közbe kövel megdobta, azonban tagadja, hogy a többi sebet ő ejtette volna az apján.

Az apagyilkossággal vádolt fiút a csendőrség őrizetbe vette.

## Ujdonságok.

**Hítvédelmi szakosztályi ülés.** Pénteken délután 5 órakor a Kollegium disztermben a debreceni Kalvinisták Templomegyesülete tartja hitvédelmi szakosztályi gyűlését. Előadó: Nagy Lajos sárándi lelkész. A tanulságos előadás meghallgatására ezután is felhívja az érdeklődő közönség figyelmét az elnökség.

**A Szent Erzsébet Egyesület** augusztus hó 6-án, csütörtökön délután 5 órakor választmányi gyűlést tart a Katholikus Otthonban. (Killer ház.)

Igen hosszú és rendkívül hideg telet jósol egy francia időjós. Párisból jelentik: Eddig csak azt láttuk, hogy kellemetlenül rossz a nyarunk s már is ijesztgetnek, hogy rossz lesz a tél is. Gabriel ismert francia időjós, a francia tudományos akadémiának hosszabb tanulmányt adott ki, amely 744-ig visszamenő, tehát csaknem ezerkétszáz évet felölelő csillagászati megfigyelésekkel foglalkozik. Ez adatokból Gabriel megállapítja, hogy a ránk következő 1926-os tél igen hosszú és rendkívül hideg lesz, olyan amilyenek párja a megfigyelt 1200 esztendő alatt csak kétfő volt: 1553-ban és 1740-ben. Majd meglátjuk.

**A Késmárkon elhunyt Nagy Attila** tanuló temetése ma, szerdán délután 5 órakor tartatik a róm. kath. temető kápolnájából.

**Két zsák lisztet elloptak az állomásról.** A Máv. raktárfőnökség feljelentést tett a rendőrségen, hogy tegnap éjszaka egy tehervaggonból ismeretlen tettes két zsák lisztet 170 kg. súlyban elloptott. A küldemény feladója a Hortobágy műmalom r.-t. címzése pedig az Esztergom-Szászvári Köszöntőbánya r.-t.-nak, Dorog, szállott. A lopott liszt értéke 850 ezer koronát tesz ki. Az ismeretlen tolvaj a helyi viszonyokban járatos volt, mert azt az időpontot szemelte ki az éjszakában, amikor az éjjeli őr távol volt a vaggontól. A lopás t. i. a guritónál történt, a csónakázó tő felőli oldalon és abban az időben az éjjeli őr a hidon sétált. A tettes az ólomzár levágása után lopta el a két zsák lisztet és az éj leple alatt sikerült zsákmányával együtt megszöknie. A rendőrség nyomozza a tolvajt.

## FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

## Antidol

Fél perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag. Ár 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.

Főlerakatok: Mihalovits Jenő, Gröss Nagy Ferenc, Bardách Dezső gyógyszer-tárosoknál.

**Köloszönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Dr. Balázs Jenő bankháza piac-utca 89. szám**

## A budapesti rendőrség a Péterfia-uccai trafikgyilkos után nyomoz.

Budapest, aug. 4. A debreceni rendőrség ma délután táviratban kérte fel a budapesti főkapitányságot, hogy sz ismeretes Mátyás-téri rablótámadási kísérlet tettesével kapcsolatban terjessze ki a nyomozást arra vonatkozólag is, hogy nem Pahn János követte-e el Debrecenben annak idején azt a rablógyilkosságot, amelynek áldozata Révész Olga trafikosnő. A budapesti rendőrség a nyomozást ilyen irányban is kiterjeszti.

zetes letartóztatásba helyezte.

**Letört bimbó.** Szülei szívünk mélyes fájdalmától lesújtottan tudatjuk, hogy egyetlen drága gyermekünk, szemünk fénye, imádott kis unokánk, keresztfont és kis öcsénk, **Lalikánk** angyali élete 11-ik haván 4 napi **kinog** szenvedés után folyó hó 4-én örök álmra szenderült. Drága kicsikénk földi részét 1925. augusztus 5-én, délután 5 órakor fogjuk a Könyök-utca 8-ik számú házuaknál a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőbe végső nyugalomra helyezni. Temetésére, rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. — Debrecen, 1925. augusztus 4. Drága kicsikénk pihenj esedeseen. Szülei szívünk nem felejt soha. Bónatos szülei: **Birinyi Lajos és neje Bartha Ilonka**, Nagyszülei: **id. polg. Birinyi Lajos és neje Hatvani Zsuzsanna**, **Bartha Ferenc és neje Szathmári Eszter**, Dédnagyapók: **id. polgár Szathmári József és neje Harsányi Sára**, Keresztzülei: **Birinyi Pál és Birinyi Kata** (ugyis mint nagybácsi és nagynéni), több nagybácsi, nagynéni és a kiterjedt rokonság nevében. A temetést: **Csurka „Kegelet”** temetk. váll. rendezi. Debrecen, Kossuth-utca 8. szám.

**Halálos szerencsétlenség a nászúton.** Innsbruckból jelenté tudósítónk: Szörnyű eset történt az itteni vasútállomáson. Hétfőn délen egy házaspár ment ki a pályaudvarra, hogy a Meránból 11 óra 42 perckor érkező gyorsvonattal tovább utazzék. Előzetesen megtudakolták a szolgálatban lévő vasuti tisztviselőtől, hogy melyik sín páron fog befutni a meráni gyorsvonat, aztán várták a vonatot a sínek mellett, hogy mielőbb föl szállhassanak és ülőhelyet biztosítsanak maguknak. Mikor a vonat berobogott, de még meg sem állott, az asszony felugrott az egyik vagon lépésőjére. De olyan szerencsétlenül, hogy eleszott, két kocsi közé zuhant és a kerek a szó szoros értelmében darabokra szakítottak testét. Mikor a férj a szerencsétlenséget látta, elájult, úgy vitték el a vasútállomáson szolgálatot teljesítő csendőrkatonák. Az agyongázolt asszony 42 éves **Wellisch Mária**, Augsburgból való, férjével három hét előtt esküdt meg s azóta nászúton voltak.

**Tankönyvek, új és használt állapotban az összes fő- és leányiskolák részére beszerezhetők Harmathy-nál Fűvészkeret ucca 14. Ugyanott használt tankönyveit értékesítheti.**

**Tűközvértés.** Üvegciszolás, régi tükörök ültetőzése **Sinkovits Béla** üvegműnari vállalata Sziv utca 14-15. Telefon 356

## Kecskemét városában allg maradt gyümölcs a fákon

Esztendők óta nem emlékeznek olyan jégesőre, mint amilyen vasárnap vert végig Kecskemét városán.

**A jégeső a gyümölcsfák 80 százalékát leszüretelte,**

amit még azután a hétfői szélvihar tetézt, úgy hogy Kecskemét városában és környékén allg maradt gyümölcs a fákon. A gazdák a gyümölcsöt nagy kosarakban szedték össze, úgy hogy

**a tegnapi piacon nem is árusítottak mást, mint ilyen olcsó, jégszerű barackot, körtét, almát, szilvát és más gyümölcsöt.**

A kereskedők azonban nem használhatják ezt a zuzott árut és

**a legfinomabb fajgyümölcsöt is 100 200 koronáért vesztegetik a piacon.**

Epen ezért teljesen bezűntették a le hullott gyümölcs gyűjtését és a kecskeméti határban

**milliókat érő gyümölcs hever a fák alatt, anélkül, hogy valaki összeeszedné.**

De a vihar a városban is rettentő pusztítást végzett. A házak ablakait beúzta és a városház különösen megsérült. A második emelet teljesen átázott és a rézfetőzet egyrészt a hétfői szélvihar lesodorta egy közeli park területére.

## Az utasok kidobták a mozdonyvezetőt és maguk vezették a vonatot.

**A soproni vonatösszeütközés magyarázata. — Mikor fellázadnak az utasok.**

A közepi vonatot néhány nappal ezelőtt Németkeresztúr és Nyék közt szerencsétlenség érte, amelynek huszonhárom sebesültje volt. A szerencsétlenségről most megdöbbentően érdekes részletek derültek ki, amelyekről a Sopronmegye közöl tudósítást:

A Harka-Kópházáról érkező Bécs-Köszegi vonat Németkeresztúron túl a nyílt pályán kénytelen volt megállni. Kétfő, hogy a rendkívül hosszú vonatot egyetlen gőzös nem tudja a hegynek menő pályán felvonagolni. Mivel egy második segítő gőzösnak előteremtése két órai idővesztéssel járt volna és a vonatnak már amugy is tetemes késése volt, **a vonat személyzele egy határozott, hogy az utolsó kocsiakat lekapcsolja, a vonat mellső részét beszállítja Nyékre, hogy aztán több gőzössel értejjenek a pályán hagyott négy személyszállító kocsiért is.**

Mikor az utasok tudomást szereztek a vonatkiszérlő személyzet tervéről **valóságos zendülés tört ki. A vonaton főként beborozott emberek voltak, akik türelmetlenül követelték az egész vonat továbbítását.**

Orvosi zűrzavarban és lármában a közönség a vonatszemélyzet ellen fordult, a mozdonyvezetőt és a tisztviselőket szidalmazták. Mind amellett

**Elfogott tolvaj a vizsgálóbíró előtt.** Nándi Mányoki Béla felsőbányai születésű napszámos július 3-án Hajdúszoboszlón Illés József ottani lakos lakását feltört, és több millió korona értékű ruhaneműt és ékszert ellopt. A csendőrség a napokban elfogta a tolvajt és a debreceni ügyész ségére hozták, ahol dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd kihallgatta. Mivel beismerte a lopást, a vizsgálóbíró elő

mégis sikerült a vonat mellső részét a nyílt pályáról elindítani. Utközben azonban már szinte tűrhetetlenné vált a helyzet.

**az utasok egy része fölkapaszkodott a gőzökre és állandóan molesztálta a mozdonyvezetőt.**

Mikor aztán a mozdony visszament a nyílt pályán álló kocsiokért, a helyzet még végzetesebbé vált. Ittas állapotban lévő emberek

**ellúkták helyéről a mozdonyvezetőt, ők vették át a mozdonyvezetést.** Bizonytalan kezük alatt aztán a fők felmondta a szolgálatot, a gőzös nagy erővel beleütött a pályán álló személykocsikba. Az ütközés pillanatában

**óriási párik keletkezett. Ordítva, jajveszékelve ugrottak le az emberek a kocsiokról, husznál több ember véres tagokkal kiáltott segítségért.** Az összeütközés veszedelmét növelte, hogy az utasok főként a kocsi tetején, a lépcsőkön és az ablakban várták meg a gőzös megérkezését. A gőzös hatalmas lökése kegyetlenül összerázta a személykocsikban tartózkodó embereket, a kocsi falába, ablakába egymásba ütözköztek, így történtek a sérülések. Mi

re aztán orvosi segítség az első párik lecsillapodása után megérkezett, 23 ember szorult gyors beavatkozásra.

**Három kisgyermeket megnémített a villámcsapás.** Zalaegerszegről jelentik: Zalabaksán a villám becsapott Kanizsai Péter házába. A villám a ház egyik falát kidöntötte, a szobában lévő három kisgyermek az ijedségtől megnémült.

**Jó családból való fia, pincér tanulóknak felvétetik.** Albert Belvárosi étterem.

## Humor a gondok között

**Férfi (tánc közben a feleségéhez):** Mit beszéltél a dr. Kabócéval?

**Feleség:** Panaszkodott, hogy a felesége csak akkor kedves hozzá, ha egy új ruhát akar kizsarolni.

**Férfi:** Érdekes... Nekem pedig a Kabócé panaszkodott, hogy milyen keserves kinszenvedésen megy át, amíg egy új ruhához jut.

**Új huszas csomagolású memphis és szimfónia kerül forgalomba.** A cigarettadobozok reklámjai olyan kitünő üzletnek bizonyultak, hogy a magyar királyi dohányjvedékek igazgatósága elhatározta, a reklámnak még szélesebb körben való fejlesztését. A közel jövőben a ma még csak 100-as egységként árusított szivarkafajtákat huszanként fogják csomagolni és a csomagborítékokat is hirdetés céljaira faszálják fel. Az első ilyen huszas cigarettacsomag már 2-3 hét múlva kerül forgalomba és kísérletképpen memphis és szimfónia szivarkákat fegják árusítani.

**Megbotlott és egy százdoldó autó elé zuhant.** Szegedről táviratozzák: Juhász János közrendőr a Kossuth Lajos sugárton ment át, amikor kardjában megbotolva, az állomásra haladó egyik autó kereké alá került. A rendőrt súlyos agyrázkódással a közkórházba szállították. A rendőrség az autó tulajdonosát és vezetőjét előállította, a vezetőt és a szerencsétlenség szemtanúit kihallgatta. A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségért senkit sem terhel felelősség.

**Amerikai milliomos asszony lez egy skót szobalány.** Londonból jelentik: A lapok hírt adnak róla, hogy Annat amerikai skót milliomos ezen a héten tartja esküvőjét egy 23 éves skót szobalánnyal, aztán az egy pár napszatra megy a világ körül. A skót származású milliomos ezen a tavaszon szülőföldjére, Skóciába utazott, meglátogatta rokonait, aztán egy hegyvidéki kirándulóhelyen akart megpihenni. A szállodában bérelt lakást. Egyszer nagyobb utat tett a hegyek között, vihar lepte meg és eltervedt. Napok múlva akadtak rá, mikor már egészen ki volt merülve az éhségtől és a fáradalmaktól. Súlyosan meghült és a szállodában egy 23 éves skót szobalány önfeláldozóan apolta. Mikor aztán felgyógyult, hálaiból eljegyezte a szobalányt

**Vérifürdőben és lángtengerben ölte meg magát egy elszázi gazdálkodó.** Josef Sutter dammerkirchi gazdálkodó nagyon a szívére vette, hogy a felesége meghalt. Elhatározta, hogy követi a halálba. Előbb azonban elakarta pusztítani minden vagyonát. Beterte az istállóba három tehenét, három borjút és két lovat, a jászolhoz kötözte az állatokat és hatalmas késsel minden felvágta a hasát. Azután házára és az összeg gazdasági értekekre adzsóvát vetett, mikor pedig már lángban állott minden épület, kiállott az udvarra és ugyanazzal a késsel, amelylyel az állatokat megölte, szívenszurta magát.

<p><b>HOTEL</b></p> <p><b>ASTORIA</b></p> <p>KOSSUTH LAJOS-UTCA</p> <p>Szobák fűtéssel napi 60.000 koronától.</p>	<p><b>HOTEL</b></p> <p><b>PALACE</b></p> <p>RÁKÓCZI-UT</p> <p>Szobák napi 50.000 K-tól.</p>
<p><b>A főváros két legmodernebb szállodájában.</b></p>	

**Építkezéshez**  
sin bármilyen kapható  
Steiner  
Ocska vasat és rozet a legmagasabb árban vessz  
Eötvös-ucca 110. Telefon: 6-66.

**Részleges szünetelés a villamos áram szolgáltatásban.**

Ertesítjük villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy f. hó 5-én, szerdán déli 12-től délután 3 óráig a háziállatokon eszközölköző munkálatok miatt a következő utcákban és környékén Bethlen, Jókai, Fűvészker, Darabos, Mester, Garai, Cserepes, Csemete, Kar, Honvéd Pesti-utcákon Ljvárosi-ut és Böszörményi-ut elején, Libakert és Vénkertben nem lesz áramszolgáltatás. **Vil. vállalat.**

**Országos ebkiállítás Debrecenben.**

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete a hazai telivér ebtenyésztés fellendítése és népszerűsítése érdekében az általános nagyobb szabású budapesti ebkiállításokon kívül vidéken is rendez ebkiállításokat, hogy a vidéken feltalálható nemes fajtájú ebek is kiállítási elbírásban részesülhessenek, amennyiben bármely okokból a budapesti ebkiállításra nem vihető el. Minden esetre az ebkedvelők és ebtenyésztők előnyére vannak a vidéki ebkiállítások, mert így utazási költség nélkül mutatják be arra hivott bírók előtt fajtisza ebeket. Az egyesület vidéki kiállításainak programját Debrecen szerepel az első helyen, a kiállítás csupán egy napig tart, még pedig augusztus 30-án reggel 8 órától este 7 óráig.

Az ebkiállításra nevezhető minden elismert fajtához tartozó fajtisza eb, mely legalább a nyolc hónapos kort betöltötte. Azon kívül a rendőrkutya fajtához tartozó: német juhász, dobermannok, airedale, terrierék részére amennyiben ezen fajtákból elegendő idomított ebet bejelentenek, rendőrkutyaversenyt is fog az egyesület ugyan azon a napon tartani. Különösen nagy eredményt vár az egyesület a magyar kutyák: komondor, kuvasz, puli és pumi nevezésétől, mert hiszen ezeknek az ő magyar kutya fajtáknak hazája ezen a vidéken van és kívánatos, hogy ebből minél többet jelentenek be a kiállításra, hogy számba lehessen venni ebben a fajtában a tenyésztésre alkalmas anyagot, miután a magyar kutyafajták iránt, külföldön igen nagy az érdeklődés és az egyesület a tenyésztésre alkalmas ebek nyilvtartásával a kiállításra résztvevők által a jövőben tenyésztendő ebek értékesítésében segítségére lesz a tenyésztőknek, de csak olyan ebeket ajánlhat az egyesület külföldre, amelyeknek szülei a kiállításokon belettek mutatva és tenyésztésre alkalmasoknak lettek ítéelve.

A kiállításra vonatkozó mindenemű felvilágosításért Ilosvai Lajos Főnök, az egyesületi igazgatóhoz kell fordulni, Budapest, VIII., Conti utca 21., ahol a kiállításnak a központi irodája van. Tekintettel a kiállítás időpontjának közelségére, ajánlatos, ha mindenki, akinek a kiállításra alkalmas fajkutyája van, sürgősen kérjen nevezési ívet a központi irodától. A kiállítandó ebeket legkésőbb augusztus hó 22-ig kell bejelenteni.

**Máthéi János**  
vizvezeték, osztorház és fürdőberendezési vállalat  
Csapó-u. 24. Telefon 321.

**Kertészeti kiállítás Debrecenben.**

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a Debreceni Kertészeti Egyesület október hó 4-6. napjain Debrecenben, az Arany Bika szálló összes termeiben rendezendő kertészeti kiállításának előkészítő munkálatai már is megindultak, sőt a résztvevők is szép számban jelentkeztek már.

Résztvesznek a kiállításon a m. kir. szakoktatói és kísérletügyi intézmények is s ezzel biztosítva lesz a kiállítás azon célja is, hogy kert-, gyümölcs- és szőlő-gazdaságunk jelen állapotának feltárása és bemutatása mellett, — azon utakat is megjelölje, melyeken jövőben e téren haladnunk kell. — ezen nagyfotosszerű üzemek felvirágoztatása és fejlődéséhez vezető tétel érdekében.

Ugyancsak e cél érdekében a ki-

állítás kapcsolatban vetített képes szakelőadásokat is fog rendezni a kamara, — melyeken a kertész és gazdaközönség nemcsak elméletileg, szerezhet tájékozódást, a legújabb tapasztalatokról és ismeretekről, hanem egyuttal gyakorlatias utmutatást is nyer.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a D. Tiszántúli Körzeti Mezőgazdasági Hitelszövetkezet e kiállítással kapcsolatban a kert és szőlőgazdaság termékeinek jobb értékesítését is elősegítendő gyümölcs és bormintavásárt rendeznek s ezzel mint évről-évre megismétlődő intézménnyel nemcsak az értékesítésre hanem a termelés helyes irányítására is lényeges befolyást gyakorol.

**Szakosztályi elnökök figyelmébe.**

**Az Ipartestület felhívása.**

Felkéretnek az ipartestület kötelekbe tartozó összes szakosztályok, hogy ma este 6 órakor a kamaránál az általános kereseti adó revíziója tárgyában tartandó értekezleten szakosztályából 1-2 taggal együtt feltétlenül és pontosan megjelenni szíveskedjék. **Ipartestület.**

**Milyen idő várható.**

Hazánkban tegnap reggel csak kisebb mennyiségű eső volt, helyenként sürgönyöz államóasaink szerint a vihar az ország északi részében pusztított. Ma reggel csak itt-ott van élénk szél. Sok helyütt általánosan kiderült az idő. A nyugati részen hűvös volt, a hőmérséklet a normálisnál 6-7 fokkal alacsonyabb, délen közel normális.

Időjárás, Változékony, átmenetileg száraz és meleg idő várható.

**Színház.**

**MOZGÓ SZÍNHÁZAK:**

**VIG-SZÍNHÁZ:** Két sláger egy előadásban. A kártyás asszonyok, kitűnő erkölcsdráma 7 felvonásban. A lovon szerzett menyasszony (Pillangó bandita) bravuros lovasdráma 5 felvonásban.

**URANIA:** Ché-Chall-Có. (Ha megszólal a szív.) A végtelen hőmezőkről izgalmas dráma, eredeti felvételekkel 6 felvonásban. Kisérő: Isten veled szerelem: mulattató amerikai burleszk 6 felvonásban.

**Jönnek péntektől:** A pletyka, világhattractió Glória Swansonnal és Bocaccio kalandjai a legelső német művészekkel.

**METEORBAN csütörtökön:** „A repülő halál”. Előadások 7 órától. 9 órára az augusztus második 9 óras jegyek érvényesek.

**Figyelem!**

Ertesítem a nagyérdemű közönséget, hogy **mütermemet ismét megnyitottam** ahol szongorahangolást és javítást, ugyazintén mindenféle vonóhangszerek pontos rendbehozását vállalom jutányos árral. Hosszu szongorából rövidet csinállok. — Meghívásra házhoz megyek. Tisztelettel: **Tente László** Debrecen, Piac-u. 30., az udvarban.

**Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?**

Hatvan utca 1. ref. püspöki bértelek, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Az amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre s.

Mindenféle művészi és ipari termékek, butorok vétele és eladás.

Ha bármilyen felesleges tárgya van, hozza be vagy jelentse az Ingóságközvetítőnél. Elfogadjuk megbízást egész lakásberendezések, háló, ebédlők, uriszobák, irodaberendezések, hagytékok eladására és beraktározására. Ha elköltözik forduljon az Ingóságközvetítőhöz, — mert mindenféle ingóságát itt értékesítheti a leg hamarabb.

Mindenki tudja már, hogy a legkedvezőbb és a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett az Ingóságközvetítőnél lehet vásárolni. Az Ingóságközvetítőnél meckanhat mindent, nem kell tehát őt-hat helyre fordulni.

Páratlan alkalmi vételek: koromai, kávéházi, vendéglői, cukrászdai márvány lapos kis asztalok, nagy ablakok, spaletták, antik asztalok, órák, vitrinek, gyönyörű tiszta bronz gvertartók, dísz tárgyak, női kézimunkák, gobelinek, Shöber-ágyak, ággy elé való szőnyvek, szőnyveporolók, állványok, hat szemlves ebédlő- és evőeszközök, asztalok, egy lóra való löszerszámok, a Remekfűk teljes sorozata (50 kötet), könyvtárak, való könyvsorozatok, villamos reflektorok, villanyluszterek, függőlámpák, varrógépek és mindenféle ingóságok.

Heti és havi részletfizetésre is adunk: férfi ruhákat, paplanokat, vásznak, zefírt, függönyeket, futószőnyveket, mindenféle székeket, asztalokat, szentképeket, félműveket, összecusukható vasgatyákat, magános butorárakat, gyermekkoszkat, gyermekágyakat, inga-fali és óresztő órákat, asztal és tornavesszőket, Kálmán szobrokat, hegedűket, szentképeket, sodronvo-ágybetéteket, virágcsereptartókat, dísztárgyakat, gyermek játékokat és mindenféle ingóságokat.

Egy kitűnő karban és teljesen üzemben is levő 13 Hp benzimotor esélőgarnitúrával azonnal átadó. Rendkívül előnyös alkalmi vétel! Ára két részletben is fizethető!

A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél rendelhetők meg részletfizetésre is. Egy rakárhelviseg azonnal kiadó!

Jól jegyezze meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp forduljon el az Ingóságközvetítőhöz. Mindent egy helyen bevezethet és milliókat spórolhat meg ha itt vásárol.

**KALÁPOK** férfiaknak velour és filzből FRANKEDCÉNBEL megvásárolni lehet.

**Kötéláru üzletemet**

Petőfi-tér 4. szám alatt

**megnyitottam.**

Kitűnő anyag. Jutányos árak.

Vizonteladóknek árengedmény!!

**Bogdány Sándor**

kötélgyártó.

Riváló finom

**Rizling bor**

1 liter

**10.000 K.**

Albert Belvárosi éttermeiben

**Kitűnő  
lértékű tehérmédek  
Frank Edénél**

**Poloskát**

svábbgarat, tücsköt, 24 órán belül mindenki kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — Olcsó árban kapható

**Stern**

festéküzletében, PIAC-UTCA 10. Bikával szemben. Garantált minőségű patkány és egérintő állandóan nagy raktáron

**Eladó**

a Károly Ferenc József-út 50. szám alatt levő

**H A Z,**

1464 szögöl területtel. Tégla épület, egy szoba, konyha, tenzerizoré, szőlő és gyümölcsös. A lakás vevőnek átadatik. Ár 160.000.000 K. Értekezni lehet dr. Nagy István ügyvédnél. — Szent-Anna ucca 8. szám.

**Építő mester urak figyelmébe!**

**Homokot**

korlátlan mennyiségben saját föl demről és igámmal köbméter-számra 50.000 K-ért

**szállítok.**

Téglát, vagy bármilyen fuvarozást is jutányos áron vállalom. Megrendelni lehet: Sámson-ucca 8. Árpád-tér. (VETÉSSYÉL.)

**TAPOLCZA**

**gyógyfürdő**

(Miskolc mellett.)



Csodás gyógyvize és kies fekvése miatt a legélvezetesebb és legalkalmasabb nyári kirándulásra, hol modern szálló és a legjobb konyha áll rendelkezésre.

**Strand-uszodája**

az országban a legnagyobb és legmodernebb.



Gyógyvizének rádium és szénsav tartalma a tudományegyetem rádiumállomása megállapítása szerint a legnagyobb az országban és Gastein vizével azonos. Gyönyörű osonakázó-tó, villanyvilágítás, vízvezeték.

**Fizessen elő**

őszi és téli ruházkodására!

Önre van bízva, hogy mikor és mennyit fizet. Előfizetésnél saját árat számítok. Azonnali szállítás heti 100, vagy havi 400 ezer koronás részletfizetésre. Tegdes János, Péterfia-ucca 42.

**A „Hangyában”**

Leszállított árban kapható:

**Akácmez (idei),  
Málnaszörp,**

**Pergamentpapír  
Zsineg (befőtt kötöző),  
Ecetesene (ugorka eltevéshez)**

Főüzlet: Rózsa-utca, (Ziszapalota)  
Fióküzletek a város minden részében

**Apró hirdetések.**

**Szorgalom**  
Jeligére level van a kiadóban. 9773

**Anatóniában**  
(Törökországba) ösmeret-ség hiányában óhajt levelezni házasság céljából intelligens urleánnyal 28 éves, magyarországi születésű génteknikus. Levelet „Sztambul rózsája” jellegre a kiadó továbbítja 9320

**Ajánlat.**

**Gazdálkodó urak!**  
Nagy, demü közönség — Gyümölcsfáit csak szemzéssel nemesítesse be. Jutányosan vállalom, vad-rózsák, vadribizlik, mindenféle vadsemeték beszemzését legnemesebb fajokkal faiskolákban is. A szemzések most a legjobb-bak. Kertek, sirok rendezését is helyben és vidéken is. Varga Lajos kertész, Hortobágy ucca 3. — Ugyanott 3 kvártélyos felvétetik. 9539

**Fatelep**  
iől bevezetve, vágány — mentén, felszereléssel olcsón átadó. Brück ügyvéd. 35

**Jó házi koszt**  
bentékezésre és kihordásra jutányos áron kapható Varga ucca 28. szám 9631

**Uccai**  
Bútorozott szoba kiadó. Darabos ucca 9. 9750

**Bútorozott**  
szoba, különbejárattal központon, szép csendes udvarban azonnal kiadó. — Darabos ucca 26. 9743

**Ha lőt akar**  
villamos berendezés, villanymotor telefon, csillár és villamos felszerelési anyagokban legjobbat kapja a 25 éve fennálló Föld-vári, féle Debr. I. elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelést vállalatnál Széchenyi u. 55. Telefon 168. 44

**Különbejárattal**  
tágas bútorozott szoba 2 személyes kiadó. Csapó u. 63. szám. 9748

**Bármilyen**  
középkorúak javító ma-gán vagy ésettségire való előkészítését rövid idő alatt és olcsón elvállalom. Cim: ifi. Megyeri köz-kórház. 9749

**Egy**  
bútorozott szoba, konyha használatra kiadó. esetleg iresen is. Vigkedvü Mihály u. 29. aító 9. sz. 9450

**Gazdálkodó urak!**  
Nagy közönség. Ne tessenek figyelmen kívül — hagyni a vadfák nemesítését. Olcsón vállalom — eredményes vadrózsák, vadköszmeték, mindenféle vadsemeték beszemzését. Tanván vidéken és házak-nál is. Varga Lajos kertész, Hortobágy ucca 3. 9469

**Kétszobás,**  
konyhas lakásért béke-beli lakbért fizetek. Ajánlattevők címüket adniuk le a kiadóhivatalban. 9455

**Bútorozott**  
szoba főtér közelében — garzonnak azonnalra kiadó. Húvelves 6. 9467

**Vároddamat**  
Battányi u. 15 alá helyeztem át. Tóth Ist-vánné, nőiszabó. 9771

**Kiadó**  
/bolyhelviség Hatvan u. 55. Ugyanott ócska aítók ablakok eladók. 9774

**Kereslet.**

**Aranyat,**  
ezüstöt, briliánsat, hamisítogakat vesz. Stiner Mihály, Hatvan ucca 2. szám., I. em. 1

**Középkorú**  
özy. nyugdíjas uri aszszony, házvesztőnői állást keres magános urnál vidékre is megy. Cim Csa-ó ucca 16. Nagy József-nénél megtudható. 9571

**Festő, mázó**  
tanuló felvezek kosztal vagy fizetéssel Szappanos utca 25. 9738

**Kéttágu**  
családhoz főzni tudó — háztartási alkalmazott — augusztus 15-re felvéte-tik. Bihlen ucca 60. 9713

**Középkorú**  
végzett intelligens fiut óvakornoknak felvesz — Nagy vasúztele Csapó u. 68. szám. 9592

**Két**  
szorgalmas munkás al-kalmazok. Grosz fakereskedő, Uvárosi ucca 5. sz. 9461

**Farkaskutvát**  
2 évesig és Bówinging vizitolt kisebb méretűt megvételre keresek. Ajánlatokat „kerti lakás” ieli címre a Debreceni Ujság kiadóba kérek ármegje-lőléssel leadni. 9459

**Fodrászszedő**  
állást keres. Cim a ki-adóban. 9456

**Géplakatos**  
és kovács tanuló felvé- /etnek. Kishegyesi út 18-20. 9468

**Gyermektelen**  
házaspár házmesternek kerestetik. Búsi ucca 4. 9466

**Egy**  
kis leány gyermekmellé felvétetik. Hainal ucca 7. szám, az udvarban hátul 9464

**Vároddának**  
való hívéségt keresek. Tóth Istvánné, Battványv 15. MÁRU 9882

**Eladás.**

**Beszélő**  
panyagyal olcsóért eladó. Varga ucca 11. sz. 9770

**Vulkántelep**  
Kishegyesi-ut 6 számú ház. 4 szobás, mellék-épületekkel 750 négy-szögöl földdel, minden elfogadható árért eladó. 0336

**Gyönyörű**  
kertenben, azonnal beköltözhető, háromszobás ház el- /adó Sestina utca nyolc. 9462

**Eladó**  
Tinár utca 52. számú nagyvetkű ház. Gazdálko- /dóknak is alkalmas. 9454

**Bor**  
hajdubagosi ó. hordón- /ként eladó. Litterenként 12.000 kor. Arany János ucca 50. 4654

**Zöldlucerna**  
lábos eladó. Értekezni: /füvészkert u. 6. 9465

**Eladó**  
több új asztali és tor- /nyos tűzhelyek, egyszerű és díszes vízmelegítővel, minden nagyságban. Meg- /rendelést pontosan készí- /tek. Tóth László lakatos /Honvéd utca 2. 9654

**Eladó**  
Csokonai u. 22. sz. egy új /erős hatos eke. 9462

**6 magyar hold**  
homokföld eladó a Hosz- /szupálvi kövesuttól egy- /negyed érai, a Hajduba- /gosi állomástól fél órai tá- /volságra a hajdubagosi /határban, a gróf Zichy- /féle birtok szomszédsá- /ba. Értekezhetni Szabó /Lajos tulajdonosnál er- /dőéri lakban. 9458

**Házhelyek**  
olcsón eladó kitiűnő he- /lyen kedvező fizetési fel- /tétellekkel. Zsibvásár kö- /zéletben, Luther utca 18. 9451

**Kis családi ház**  
a város belterületén, /nylben két szoba, kony- /ha, mellékhelyiségek be- /költözhető, kertestárs- /ra alkalmas, külön udvar- /ral azonnal eladó vagy ki- /adó. Értekezhetni Honvéd /utca 9-b. 9453

**Bor**  
hajdubagosi ó. hordón- /ként eladó litemenként 12.000 kor. Arany János /utca 50. 9657

**Eladó**  
szőlő bõterméssel vagy /anékül, nagyon jó helyt /van Nyvstekertben, éppen /a Tamási pusztá megálló- /nál, ahogy a kertből be- /fordulni jobbkézre 3. sz. /Értekezni a helyszínen le- /het Konoz József tulaj- /donossal a vonat innen /indul hétfõn és csütörtõ- /kõn Nyrbátor felé d. u. /2 óra 30 perckor és este /6 órakor jön vissza. 9736

**Poroszlav ut**  
45. sz. alatti 2 szoba, — /konyha, tévász istálló, /kocsiszinbõl álló házat /600 négy-szögöl szõlõvel, /villanyvilágítás, jó kút) /eladom. Értekezni délután /3-6 óra között tulajdo- /nosnál dr. Fényes Jenõ- /rél. 9460

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönsé- get, hogy a KANSz. temetkezési vállalatot megváltam és saját temetkezési vállalatot alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak mellett temetéseket elvállalok. A nagyérdemű közönség pártfogását kéri Jancsó Kálmán asztalosár- és fakoporsó-gyára. Telep és felvevő iroda: Debreczen, Bározi-u. 3. Telefon: 10—35.